





**Могучи богатыри
на славной Руси!
Не скакать врагам
по нашей земле!
Не топтать их коням
землю Русскую.
Не затмить им
солнце наше красное!
Век стоит Русь –
не шатается.
И века простоят...**





В славном городе Ростове у попа родился сын. Назвали его Алёшей, по отцу — Поповичем. Рос Алёша Попович не по дням, а по часам и больше не грамотой интересовался, а военным делом. Так как опыта у него не было, приходилось учиться на своих ошибках. То меч случайно из рук выпустит и ударит бабку соседскую, то выстрелит из лука и — опять же, случайно — попадёт в ту же бабку. Даже Тихон, его дядька, не мог уследить за проказником. Поэтому Алёше частенько попадало от строгих родителей. За баловство его в угол ставили, чтобы Алёша мог обдумать своё поведение.

А у бабули соседской внучка была красы неписаной, Любавушкой звали. Ей Алёша приглянулся. Частенько она влюблённо смотрела, как тот с мечом упражняется или тетиву натягивает, чтобы стрелу в небо пустить, и диву давалась. «Вот уж богатырь так богатырь! За таким — как за стеной каменной», — думала она, когда наблюдала за Алёшей через забор.





Чем старше становился богатырь, тем меньше он дурачился и тем лучше управлялся с оружием. Чаше людям помогал: то тяжесть какую переносил, то телегу из глубокой ямы вытаскивал.

Всё больше восхищались им ростовчане: вот он, богатырь земли Русской! Защитник от лютых врагов-супостатов.

А недругов хватало в то время. Землю Русскую топтали татаро-монгольские полчища, в плен людей забирали, избы сжигали да грабили деревеньки и города, что по пути им попадались.

Однажды раздался топот страшный: побежали полчища Тугарина Змея к Ростову,

городские ворота вышибли. Выставили требование, чтобы собрали ростовчане гору золота до завтрашнего утра, иначе не видать им добра!

Заволновался народ ростовский, собрался на площади, чтобы придумать, как быть дальше.

— Послушайте меня, сына попа ростовского, — крикнул громко Алёша. — Сколько же мы будем терпеть врага нашего? Защитим жён и детей своих. И землю Русскую!

— Ты если предложить что-то хочешь — предлагай! А языком каждый чесать может! — крикнула из толпы бабуля, что обиду на Алёшу затаила.

